



GENERALFORSAMLINGEN,

som afholdtes tirsdag den 24. april efter dagsordenen udsendt i forrige nummer, havde samlet god tilslutning. For de, der ikke havde lejlighed til at deltage, skal der her gives et kort resume over handlingsforløbet.

Carlo Madsen valgtes til dirigent.

I sin beretning beklagede formanden, at divisionsholdet måtte rykke ned i mesterklassen, men udtalte samtidig sin glæde over, at de øvrige hold havde klaret sig pænt. Andeholdet klarede skærene i sidste øjeblik ved at slå Aars 2. hold med  $6\frac{1}{2}$ - $1\frac{1}{2}$ , og tredieholdet placerede sig midt i B-klassen. I Skakringens holdturnering i efteråret var vi blevet nr. 2 efter Vejgård, og den samme placering opnåede vi ved Aars Skakklubs jubilæumsturnering i september i fjor.

Den traditionelle venskabsmatch mod Østhimmerland Skakunion, der i år afvikledes i vore spillelokaler, vandt vi knebent med  $13\frac{1}{2}$  points mod  $12\frac{1}{2}$ .

Der var en mindre medlemstilbagegang, og det henstilledes til medlemmerne at agitere for tilgang blandt venner og bekendte, idet det erfaringsvis var denne metode, der gav de mest trofaste nye medlemmer.

Beretningen godkendtes uden debat.

Regnskabet, der balancerede med kr. 5.213,54 og sluttede med en kassebeholdning på kr. 890,70, godkendtes efter at et par spørgsmål fra K. Sloth Kristensen var blevet besvaret tilfredsstillende.

Der var indgået forslag fra Niels Smidstrup om omlægning af vinterturneringen og om, at man kom noget tidligere i gang ved efterårssæsonens begyndelse. Forslaget fik tilslutning fra Sloth Kristensen og dirigenten. Ingen protesterede.

Formanden replicerede og fremlagde bestyrelsens forslag om en koordinerende turnering i sidste halvdel af august og hele september måned. Der var almindelig enighed om, at det var en god ide, og det blev pålagt bestyrelsen at arbejde videre med spørgsmålet. Det belv endvidere vedtaget at vende tilbage til den gamle turneringsform, hvor alle spillede mod alle i de forskellige klasser og spille med enkeltrunde med 16-18 deltagere i klasserne alt efter tilslutning.

Karl Sønderstrup, Jørn Buus og O. Højgård Nielsen genvalgtes til bestyrelsen. Kurt Pedersen og Niels Smidstrup blev valgt som supleanter i nævnte rækkefølge. Norman Hansen valgtes som revisor, og Carlo Madsen som revisorsupleant.

Under eventuelt drøftedes den nuværende form for afvikling af sommerturnering, som der ikke var udelt tilfredshed med. Nogle ønskede den afviklet med normal betænkningstid, og andre ønskede den afviklet som en lynturnering. Det blev hertil oplyst, at sommerturneringen jo var ment som en underholdningsturnering for de, der ikke kunne undvære sommerskak, og at det derfor gjalt om at finde den form, der tiltalte deltagerne mest. Hvis enkelte af medlemmerne hellere ville spille " alvorlige " partier i sommertiden, stod det dem frit for, og ville nogle hellere spille lynturnering, var der ikke spor til hinder for, at de kunne gøre det.

Efter generalforsamlingen var der præmieuddeling fra den afsluttede vinterturnering, og aftenen sluttede med lynturnering, som vandtes af Holger Helledi med Bjarne Sønderstrup som nr. 2.

oooOooo

#### Venskabsmatchen mod Lidköping Schacksällskap.

der afvikledes på Aalborg Sømandshjem lørdag den 15. maj med 2 timers betænkningstid pr. spiller, vandtes af vore gæster 10-8.

Vi havde forud kundgjort, at de af vore spillere, som først meldte sig til tjeneste, fik lov at spille mod svenskerne. Kun vore unge spillere og et par af seniorerne meldte sig frivilligt. Resten fik vi samlet ved at ringe til højre og venstre, og vi kunne derfor ikke stille med vort stærkeste hold. Men de, der var med, fik en fornøjelig eftermiddag ud af det, og det er jo det vigtigste i en venskabsmatch. Vore gæster var meget taknemmelige for samværet.

000o000

#### Sådan kommer man i besiddelse af scoringspokalen.

Der var konkurrence mellem vore unge mennesker om at vinde scoringspokalen, som jo tildeles den, der scorer mest i matcher med fremmede klubbet. Det blev Kurt Hollesen, der rendte med trofæet med en score af  $7\frac{1}{2}$  points af 9 mulige. Samme procentvise

score havde Poul Andersen med 5 points af 6 mulige, men han måtte bøje sig for Kurt, fordi denne havde spillet flest partier. Lige efter de to kom Erik Bentsen. Jo, vi har fornøjelse af vore unge talenter.

Kurt var med på mesterrækkeholdet 3 gange og scorede her  $2\frac{1}{2}$  points. Han var bl. a. med til at sikre holdet forbliven i mester-rækken ved at vinde følgende glansparti fra en mesterspiller og tidligere himmerlandsmester.

Hvid: Kurt Hollesen, Aalborg Skakforening.

Sort: Niels Rosholm, Aars Skakklub.

1. c4, e6. 2. d4, b6. 3. e4, Lb7. 4. d5, Sa6. 5. a3, Sc5. 6. Sc3, Ld6. 7. Sf3, exd. 8. cxd, De7. 9. Ld3, o-o-o. 10. o-o, f6. 11. Tel, h5. 12. Lc4, Le5. ( Løberen stod godt nok ubekvemt foran d-bonden, men 12. -- g7-g5 havde været mere konsekvent ). 13. SxL, DxS. 14. f4, De7. 15. b4, Ia8. ( Nu kan bxS besvares med Dxc+ fulgt af DxL ). 16. Kh1, Sb7. 17. Da4, a5. 18. La6, c6. 19. Le3, b5. 20. Dxa, Dd6. 21. Lb6, Te8. 22. Sxb! ( Kroner hvids kontante spil. Springereren kan naturligvis ikke slås for svaret Tc1+. Sort er fortabt ). 22. -- Dxf. 23. Lc7, d6. ( Den eneste måde at parere matruslen Sd6+ på, men heller ikke det hjælper det bitterste ). 24. Lxd, c6xd5. 25. Dc7+ mat.

oooOooo

#### Vinterturneringen.

Klubmesterskabet blev i år vundet af Karl Sønderstrup med Bent Bojsen på andenpladsen og Robert E. Kristensen som nr. 3. I A-klas-sen gruppe 2 kom Elmer Hollesen og Alfred Svensson på lige på første-pladsen. Poul Andersen vandt B-klassen tæt fulgt af Erik Bentsen og Kurt Hollesen, og C-klassen vandtes af Børge Bertelsen.

oooOooo

#### Danmarksturneringen i Hjørring.

Der blev præmie til tre af vore spillere ved påsketurneringen i Hjørring. Der fulgte endda oprykning med to af dem. Det var Kurt Hollesen og Bjarne Sønderstrup, der med henholdsvis  $5\frac{1}{2}$  og 5 points hver fik en andenpræmie i juniorklasse 2 og dermed erhvervede ret til oprykning til 1. kl. Erik Bentsen og Poul Andersen var i samme klasse lige ved. Dem håber vi på ved juniordanmarksmesterskaberne

i Vejle. Kurt Pedersen klarede sig bedst af vore spillere i senior-klassen 1 og fik en 5. præmie, men også Alfred Svensson og Elmer Hollesen klarede sig hæderligt. Førstnævnte startede i den helt store stil med at vinde de to første partier, men så blev modstanden hårdere længere hen i turneringen. Hollesen hentede sine points i den sidste ende efter en lidt mat start. Godt kommet igen Hollesen!

Karl Sønderstrup og fru Ida Gjørup gjorde deres skyldighed i veteranklassen dog uden at komme på præmielisten. Førstnævnte havde chancen til sidste parti, hvor han tabte til sønderjyllandsmesteren og elitespilleren Børge Borgaa, Aabenraa.

Vi bringer her Kurt Pedersens mest afgørende parti. Det er spillet i 7. og sidste runde, og vinderen ville få den eftertragtede præmie. Og her blev vor mand altså den heldige.

Hvid: Kurt Pedersen, Aalborg Skakforening.

Sort: N. Kjærulf Jensen, Vejgård Skakklub.

1. e4, e5. 2. Sf3, Sc6. 3. Lb5, a6. 4. La4, Sf6. 5. o-o, Sxe. 6. d4, b5. 7. Lb3, d5. 8. dxe, Le6. 9. c3, Lc5. 10. De2, o-o. 11. Le3, f6. 12. Sd4, LxS. 13. cxL, fxe. 14. dxe, Sxe?

Ikke så godt, da det koster en officer for to bønder. Det bliver dog ikke så let at vinde uden videre for de hvide farver. Der skal passes endog meget på.

15. f3, Sd6. 16. Ld4, Sxf+. 17. TxS, Se4. 18. TxT+, DxT. 19. Sd2, Te8. 20. SxS, dxS. 21. LxL+, TxL. 22. Tf1, De7. 23. De3, h6. 24. Lc5, Dd7. 25. Dh3, Dc6. 26. De3, Dd5. 27. a3, Tc6. 28. b4, Te6. 29. h3, Te8. 30. Ld4, Td8. 31. Lb2, Td7. 32. Df2, Da8. 33. Df5, De8. 34. De5, Te7. 35. Dd5+, Kh7. 36. Df5+, Kg8. 37. Dd5+, ( Der var nok lige en tidkontrol, som skulle overståes ). 37. -- Kh7. 38. Dd2, Td7. 39. De2, Td6. 40. Tf4, Te6. 41. Tg1, g6. 42. Tf4, De7. 43. Df2, Kg8. 44. Dd4, opgivet.

oooOooo

#### HUSK TURNERINGEN I AALBORGHALLEN!

Og så minder vi lige om den koordinerende turnering, som afvikles i vore nye spillelokaler i Aalborghallen de sidste tre spillere dage her i august og alle spilledagene i september. Sidste frist for tilmelding tirsdag den 10. ds. i spillelokalerne eller på tlf. 182902 inden fredag aften den 13. ds. Vi skulle jo gerne have stor tilslutning.

oooOooo